
 The Internet is an immense and valuable resource that unlocks a world of possibilities. Today both adults and 

children are using the Internet for a wide array of issues. Our kids, however, are also using the Internet as an 

online playground. They socialize, post pictures and videos, play video games, and share experiences with friends. 

Unfortunately, strangers also have access to these conversations, pictures, and videos. When our kids are online, 

they can be exposed to real dangers like identity theft, cyber bullying etc. The basic idea of this survey was to cre-

ate awareness  on how much  the students are attached to the electronic media, rather than being involved in out-

door activities. Students are more social on the social media and lesser in their day to day lives. The parents play 

the most important role in the upbringing of their child and can help their kids take advantage of the Internet 

without falling victim to its risks, hence they need to be updated and made aware of all the safety measures they 

can take for online safety and keep on discussing the Dos and Don'ts on the internet with their child.  

A survey was conducted on Cyber Safety awareness on 5th August 2017.The students of classes IV & V gathered 

data from this survey and processed it further in order to draw inferences under the guidance of their ICT teach-

ers. The results were alarming and are herewith shared with you.  

About 41% of students  play  outdoor games less than 5 hours a week whereas 56% of them spend more 

than 7 hours a weak with the electronic media.  

50% of the students know the passwords of 

the parents mobile phones.  

Only 38% parents do not use Parental controls 

on electronic devices.  

In case of Cyber bullying please contact  Cyber Crime Investigation Cell  

You can also report your complain at www.iwf.org.uk.  
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